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Álomképek.
Régóta álmodozik a magyar nemzet, ál­

modik is szépet, gyönyörűt s az ébredés és 
valóság annál rútabb és gyötrelmesebb.

Hogy messzebb ne menjünk, 1848-ban is 
volt ragyogó, boldogsagos almunk. Azt álmod­
tuk. hogy a Habsburg-Lothringen uralkodóház 
és a magyar nemzet valahára megértették egy­
mást: az előbbi feledve saját múltját, tisztelni 
tanulta a nemzet jelenét és jövőjét, tehát füg­
getlen és szabad lesz a magyar haza, boldog 
a nemzet.

Ámde de keserű volt az ébredés. A nem­
zetet édes szendergéseibol a X ilágosnál szé- i 
gyen iga alá hajtott, elárult hadsereg égrekiáltó 
átkai, a hóhér kötelén kimúlt félistenek eget 
ostromló vádjai, a börtönre vetett hazafiak bi­
lincseinek szomorú csörgése ébresztette tol. 
Csend lön majd, a temetők csöndje e hazában, 
hol sírni és bánkódni is csak titkon és csen­
desen volt lehetséges ...

Tizenhét év múlva. 1867-ben, a nemzet 
egy részének újból egy kéjes alma volt. Azt 
álmodták, hogy szent a béke a nemzet és a 
király között és ha mindent nem is értünk el, 
van egy alap, amelyen felépíthetni a magyar 
haza függetlenségének hatalmas épületét.

Ámde ez az álom is rövid volt. Csaklia 
mar láthattuk, hogy az öröm, melynek árjában 
a nemzet egyrésze úszott, — nagyon is korai 
s hiábavaló volt. Sajnosán tapasztaltuk, hogy 
jogos, törvényes kívánságaink süket fülekre, 
eltorlaszolt ajtókra találnak s a régi gonosz 
szellem kormányoz látszólag alkotmányos tor­
mák között. Nincs már szó az 1867-es alap 
fejlesztéséről, sőt annak megvédelmezését Bécs 
támadásai ellen sokszor nekünk kell teljesítenünk, 
akik pedig annak eltörlésével a haza teljes 
függetlenségére törekszünk.

Daczára ennek, még mindig maradtak álmo­
dozók és vannak tetszetős álomképek.

Ilyen volt például, midőn a magyar nem­
zet Aradon a gazul legyilkolt vértanuk emlék­
oszlopát leplezte le. — Voltak, a kik azt ál­
modták, hogy onnan Bécsbol egy babérkoszorú 
érkezik, a melynek szalagjára ez volna Írva: 
„az engesztelődés nevében!“ De ez is csak 
csalfa álomkép volt és még a szolgalelkü kor­
mányférfiak sem mertek megjelenni a nemzet 
nagy ünnepén. Azóta mindinkább fogy az ál­
modozók száma, de nem az álomképeké. így 
a honossági kérdésnél, midőn partunk azt akaita, 
hogy Kossuth Lajos továbbra is magyar 
polgár maradjon, felmerült a tetszetős álomkép, 
hogy maga a király lep közbe s hízelgő ud- 
varonczait megtanítja tisztelni a magyar nép 
szivének bálványát. Ámde ez is csak múló 
álomkép volt s a kormánypárt megtagadta a 
haza legnagyobb fiát, az ősz kormányzót.

Ülte a magyar nemzet fényesen, szívvel 
lélekkel a 90 éves Kossuth-ünnepet s most már 
igen kevesen voltak az álmodozók, de álomkép 
gyanánt felmerült, hogy a magyar királyné üd­
vözölte a legnagyobb magyart születésének 90 
évfordulóján. Ezt az álmot siettek agyonczá- 
folni nyomban. Kár volt. Úgy sem hitte senki, 
kivéve a nehány álmodozót.

Azután elkövetkezett a budai ostromnál 
elesettek emlékoszlopának leleplezése. A cse­
kély számra leapadt álmodozók kápráztató álom­
képet láttak, hogy a korona ez alkalmat fel­
használja a végleges kiengesztelódesre s min­

den úgynevezett „félreértés“ (értsd 48 49 iki
események. Bach-korszak stb.) kiegyenlítésére.
És mi sült ki? Az, hogy a nemzetet önmagá­
val akarták arczul csapatni s meggy alázni leg­
szentebb érzelmeiben. És midőn ez meghiúsult 
a cs. és kir. udvar lehető sietséggel távozott a 
hu Ausztria üdítő levegőjét élvezni s azóta távol 
van a rebellis magyar hazától . . .

Most már végkép leolvadt az álmodozók 
kis csoportja. Alig néhány higvelejü rajongó 
az, a ki az előbbiekhez hasonló álomképeket 
lát. De mégis vannak ilyen szánalomra méltó 
lények, a kik újabba í azon álmukat mesélik 
el, hogy a magyar királyné Turinban járt, hol 
a legigazabb magyar, a nagy Kossuth él hon­
talanul s midőn figyelmeztették a szélit öreg 
lakására, megállt és hosszasan, elgondolkozva 
nézte az agg kormányzó házát, melynek abla­
kából egy ősz fej tűnt elő, figyelemmel nézve 
a gyászos ruhába öltözött úri nőt. . .

Szép mese, de látszik, hogy annak a né­
hány álmodozó rajongónak is fogytán van a 
képzelő tehetsége. Annyi erővel már azt is Ír­
hatták és beszélhették volna, hogy a királyné 
ismeretlenül meglátogatta Kossuthot s ragyogó 
álomképet szőhettek volna e jelenetről. Az 
igaz, hogy ezt kevesen hitték volna el, de 
semmivel sem kevesebben, mint a kikürtölt, 
fentebb leirt álomképet.

í Az álomképek is fogytán vannak már; 
ma már nem álmodozunk, hanem a valóságnak 
akarunk élni. És éber szemekkel látjuk, hogy 
a nemzet és Bécs között egy átlátszó jéglap 
képezi az elválasztó határt, mindkét részre hi­
degséget terjesztve és sugározva. De van ennek 
a jéglapnak egy furcsa tulajdonsága is s ez 
abban áll, hogy olyan, mint a in összelátó, 
a mely a nagyobbik lencséjével van Bécs felé 
fordulva.

Ha Bécsből néznek bele, mi kicsinyeknek, 
haszontalanoknak látszunk, a kikkel csak úgy 
félvállról kell beszélni; ha pedig mi nézünk 
azon a jéglapon át, akkor Bécset nagynak és 
hatalmasnak látjuk, a melylyel nem jó kikötni, 
a melltől nem tanácsos jogainkat követelni, 
hanem inkább hunyászkodjunk meg s örüljünk, 
hogy csak tengődnünk is lehet.

És ez a jéglap sehogysem akar véko­
nyodni, mert a mennyit az áldozatok hosszú 
sorozata a mi oldalunkról elolvaszt, azt az 
„egységes Ausztria“ hívei mesterséges hideggel 
helyrepótolják a másik oldalon s igy a jéglap 
mindig ugyanazon vastagságú marad. . .

Kérdés csak az, hogy a mi tüzünk, vagy 
a túlsó oldal fagya szünik-e meg előbb ? Utóbbi 
esetben elenyészik a jéglap s nemzet és korona 
tisztán látják egymást. Előbbi esetben a jéglap 
keresztül nem látszó jéghegygyé vastagul, me­
lyet hogy elolvasszunk, oly forró tűzre van 
szükségünk, a mely könnyen megemésztheti a 
jéghegy elolvadásával együtt azokat is, a kik a 
fagyot túloldalról mesterségesen idézik elő. . .. 

Hogy melyik eset következik be: azt nem
tudom, mert kettőn áll a vásár!

Horváth Ádáni.

A mi tanfelügyelőink.
„Hol veszi a király a várat?“ — „Ott a ho 

találja.“ — Így szokott évelődni a nép fia, ha nincs 
egyéb dolga. A közoktatásügyi miniszter is ott veszi 
a tanfelügyelőket, a hol találja. Meg kell adni, hogy 
ez az ős magyar protekezionális rendszernek leg- 
pompásabban megfelelő kvalifikáczionális elv. Kár

volna ettől eltérni. Tanfelügyelőtől kvalifikácziót kö­
vetelni merő absurdum ! . . .

Látunk is azután szép példányokat. Egyik azért 
lesz tanfelügyelő, mert a tudományban gyöngéded 
elméjével más téren már nem boldogul; a másik 
azért, mert mint ős-nemes ember a Petőfi által meg­
énekelt természethez híven ezen a „dolgos“ pályán 
igyekszik tehetségének megfelelő munkakört találni.
De mindeniknél egyenlően megkívánják azt. hogy 
h ű leg V e n a k öz ösügyes rendszerhez s 
a z c g ye d ü 1 ü d v ö z i t ő ,.s z a b a <1 elvű“ t u d o-
m á n y h o z. ...

A tanítóság tudvalevőleg rakonczatlan népség, 
sőt némelyik közülök még olvasni is szeiet es igy 
megtörténhetik, hogy valamelyik ana a gundolatra 
vetemedik, hogy ő is ember, hogy hnnpolgái, aztán 
kezd gondolkozni szabadságról, önállóságról és tisz­
teli — Kossuth Lajost! Az ilyen veszedelmes 
irányban haladó tanítót, jó, ha a tanfelügyelő lukén 
tartja; megmutatván néki és hazafias (:) leloh ásások 
által a nagy közönségnek is, hogy mi az igazi 
t u d o m á n y .'! . . . megmagyarázván azt, hogy mily 
eszelősdi dolog azt hinni, hogy valaki észszel — 
protekezió. bécsi szellem és kortes talentum nélkül 
— kir. tanácsos lehet!

A mi tanfelügyelőnk is — mint halljuk — kir. 
tanácsos akar lenni. Azért tartott az iparos hiúság­
nak oly hazafias (!) szellemű történelmi előadást, 
hogy azon minden jóérzésü magyar ember megbot- 
ránkozzek. Elég balga volt H. L. ipái os, elég balgák 
voltunk mi is, hogy megbotránkozásunknak kifeje­
zést adtunk. Belementünk a tanfelügyelő ur által 
ügyesen kivetett csapdába s most eszközei lettünk 
az ő haladásának — fölfelé! Mert tudni kell ám, 
hogy oda fent micsoda érdemek után osztogatják 
a kitüntetést. Ha valaki mint államhivatalnok ellen­
tétbe helyezi magát a tiszta gondolkozásu polgárok 
érzelmeivel s ezért a hazafiatlanság vadjával illetik 
őt; odafent ez martyr lesz, a nép üldözöttje és — 
kitüntetik!

Nekünk azonban — bár nem szívesen — de 
bele kellett mennünk a megbotránkozók sorába, 
mert nem engedhetjük, hogy valaki — pláne egy 
tanfelügyelő — a hazaszeretet legfenségesebb esz­
ményképének: Kossuth Lajosnak nevét nyil- 
vánosan beszennyezze s a legrúttabb rágalom kövé­
vel dobálja meg azt a tisztes ősz fejet, melyet egy 
ország millióinak lángoló lelkesedése és tisztelete 
övez körül

Megmondtuk ezt lapunk mult szamaban H í d- 
végi Benő tanfelügyelő úrnak; higgadtan és tár­
gyilagosan megmagyarázván neki azt, hogy a haza 
fiúi érzületnek milyen fokú elposványosodása kíván­
tatik ahhoz, hogy valaki Kossuth Lajost „izgatói­
nak nevezze.

Erre a leczkére Hídvégi úr tegnap a „Bor- 
sodmegyei Lapokéban adott hangot — jobban 
mondva: egy tömérdek szóhalmazatból álló gyarló 
iskolai írásgyakorlatot. Egy szóval sem védelmezi 
álláspontját — mert hát azt bajos is volna védel­
mezni. Olyan szánalmas helyzetbe jutott, mint a 
kígyó, melyre rátapostak; csak nyelvét öltögeti, szi­
szeg -_ de méregfogai nincsenek, mert nincs igaz­
sága és mert a védelemnek effajta hatalmas esz­
közét megtagadta tőle a teremtő keze.

Azt hiszi a jámbor, hogy érvek helyett szeme- 
lyeskedéssel s egy csomó neveletlen gorombasággal 
lehet a közönségre hatni.

Nem szívesen traktáljuk ugyan olvasó közön­
ségünket a Hidvégi-féle szellemi eledelekkel ; de an­
nak bebizonyítására, hogy milyen nagy talentum az. 
a ki megyénk népnevelés ügyének élén^ áll, boncz- 
kés alá veszszük szellemi szörnyszülöttének legerő­
sebb alkatrészeit.

Azt mondja, hogy én, a „Szabadság“ szerkesz­
tője megirigyeltem tőle azt a diadalt, melyet ő az ipzx- 
ros ifjúság előtt felolvasásával aratott. — No hiszen 
volt is mit irigyelni! Utána jártam a dolognak és 
azok a „fültanúk“ azt állítják, hogy az iparos polgár­
ság nagy része (a kik t. i. nem „józanon és okosan 
lelkesednek Kossuth Lajosért) fészkelődön a helyén s 
elakarta hagyni a termet. Lehet azonban, hogy ez a 
mozgolódás Volt ama bizonyos „többszörösen meg­
újuló tüntetés.“ ...

A „tárgyilagos és finom modorú“ tanfelügyelő
ur a többek között azt is szememre veti, még 
pedig a legdurvább formában, hogy a ben-
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czcs rendet, melynek tagja voltam, elhagytam. — 
Lám. milyen kitűnő érv ez is a szóban 
forgó tárgyhoz Hogy miért hagytam ott a ben- 
czés szerzetet, annak okát már egyszer bizonyos 
tanügyi körbeli összejövetelen szemtől szembe meg­
adtam Hídvégi Benő urnák. No. de micsoda talmi 
kálvinista ember a tanfelügyelő ur. hogy protes­
táns létére azért korhol, a miért dicsérnie kellene ? 
Hát a nagy reformátorok Luther és Kálvin nem ha­
sonlóképen cselekedtek ? Hisz ha ez hiba a tanfel­
ügyelő ur szerint, úgy nagyot vétkeztek azon vallás 
alapitói is, kiket a tanfelügyelő úr is t i s z t e 1 n i t ár­
tó z n é k.

Vaszary Kolos herczegprimást is belehozza a 
tanfelügyelő ur a maga védekező iratába, mert van 
abban kérem minden, még mese is. Mert mese az. 
hogy én azt úgy mondtam volna, hogy ma már 
herczegprimás volnék, ha a benczés rendben meg­
maradok. Tréfából mondottam annyit, hogy vala­
mikor talán herczegprimás is lehettem volna, ha 
a benczés rendben maradok és ha oly tünemény- 
szerü szerencsém van. mint Vaszary Kolosnak tény­
leg volt. Tréfálkozva mondhattam is ezt. mert nem 
csak tanártársa voltam Vaszarynak. hanem oly erősen 
belefolytam Vaszary főapáttá választása és igy to­
vábbi emelkedéséhez, hogy Vaszaryból soha sem fő­
apát és igy herczegprimás sem lett volna, ha én nem 
mellette, hanem ellene foglalok állást.

A . benczés uraktól különben tanulhatna a tan- 
feiügvelő ur sok egyebeken kívül finomságot és mo­
dort is. mert midőn Esztergomban a rendből kilép­
tem. valamennyi tanártársam megcsókolt és a leg­
szebben búcsúzott cl tőlem, kívánván sok szerencsét 
és boldogulást az élet nehéz küzdőterén. Sajnálta is 
nagyon a benczés rend kilépésemet, mert munkás és 
törekvő fiatal tagját vesztette cl bennem. Ha meg­
maradtam volna mégis a benezés-rendben, lehet, hogy 
ma herczegprimás volnék, mert mióta Önt ismerem

kolyt hintsenek az emberek közzé. Intsük őket, hogy 
ne hallgassanak ezen izgatókra, akik ezt csak azért 
teszik, mert szeretnék az embereket a régi előítéle­
tekben és babonákban megtartani, hogy őket kizsák­
mányolhassák s felettük uralkodhassanak.

Figyelmeztessük őket, hogy lazítok azok, akik 
az osztályok elleni harezot szítják.

Hirdessük, hogy az őrültek házába valók, kik 
azt mondogatják, s vallják, hogy a vagyon-közösség 
által megszűnik minden társadalmi baj, s a kik 
megengedik, hogy a munka és fáradság nélkül is 
lehet tisztességes utón boldogulni.

Hangoztassuk gyakran növendékeink előtt, hogy 
a XIX. század gyermekei s máj dm nem lesz méltó 
hozzájuk, ha az egyenlőség és felebaráti szeretet 
elveit át nem viszik életükbe.

Ezen és több más hasonló igazságokat kell nö­
vendékeink előtt hangoztatni s ezen jó mag ezer­
szeres gyümölcsöt fog teremni. Ki merné állítani, 
hogy ezen eszmék nem egészséges s a mai kor fiai­
nak nem legnemesebb irányát és törekvéseit képviselik ?

De nemcsak az iskolában, hanem a társas 
érintkezés alkalmával, sőt a nép körében is terjesz- 
sztik ezen eszméket, mert az eszmecsere mindig ter­
mékenyítő. Ilyenkor a félénkek is kilépnek tartóz­
kodó helyzetükből s mi örömünkre tapasztaljak, hogy 
nem állunk egyedül a kíizdtéren.

Valóban hazafias érdemeket szerez, a ki ezen 
eszméket a nép körében terjeszti s ragadjunk meg 
minden alkalmat, hogy társalgás közben, vagy nép­
szerű előadások utján a babona és türelmetlenséget 
ostorozzuk Elmondhatjuk, hogy a babona mily sok 
bajt okozott már e földön s hogy mily rettenetes 
irtó háborúkat szült a türelmetlen ség.

Némelyek tagadják, de én tényekre és saját 
tapasztalataimra hivatkozom, hogy a magyar köznép 
nagy többsége socialis, sőt communistikus eszmék­
nek hódol, mintegy öntudatlanul s csak vezetőkre 

és látom, hogy Önből is kir. tanfelügyelő lett. miért | van szüksége, hogy itt is, ott is fellobbanjon az ei­
ne lehetnék én herczegprimás? ! fojtott láng s a békéscsabai esetek megújuljanak.

A sok zavar között, a mi a tanfelügyelő ur Ezek ellenében az volna itt a feladat, hogy őket 
agyában megfogamzott, ott van a hivatkozás Tóth óvjuk, hogy ne hallgassanak az izgatok, csábitó, hi- 
Pál urra. a ki nem köszöni meg a szívességet azért, I tegető szavainak, bizonyítsuk be megtörtént esetek-

pontjától. Harmadik a közkórház telke; erre is azt 
hozzák föl, hogy kicsiny, még akkor is, ha a mellette 
fekvő apró telkeket kisajátítanák. Városunk egyik 
magát megnevezni nem akaró polgára most egy ne­
gyedik helyet ajánl — a N a g y-M a j o r-u t c z á n. 
Ez pedig állna a Borsos, Sxathmáry és Kun László- 
féle három nagy telekből. Ez a hely alig ötven lé­
pésnyire esik a Városháztér szögletétől s olyan ter­
jedelemmel bir, hogy oda nemcsak igazságügyi pa­
lotát és kerületi börtönt, de még —- mint polgártársunk 
állítja — sétatért is lehetne készíteni. Mi ismerjük 
a javaslatba hozott telkeket, tudjuk azt, hogy a há­
rom telek együtt nagy kiterjedésű és hogy közel is 
esik a központhoz; de miután e tekintetben első 
sorban pénzügyi és czélszertiségi szempontok az 
irányadók, ezeknek mérlegelése végett-ajánljuk a ja­
vaslatot az intéző körök figyelmébe.

— Lelkészválasztás. A felső-borsodi ev. ref. 
egyházmegyéhez tartozó kápolnai egyház rendes 
lelkészévé — mint előre is jeleztük — múlt vasár­
nap egyhangúlag Szuhay Benedek jeles tollú 
egyházi iró választatatott meg. Gratulálunk úgy az 
egyháznak, mint a megválasztott lelkipásztornak.

— Strázsek János kir. járásbiró szorgalmazá­
sára a 4 ik albirói állást rendszeresítették Miskolczon. 
A pályázat már ki is van hirdetve.

— Tóth Pál felolvasása. Jövő vasárnap délután 
látogatott és felette érdekesnek Ígérkező felolvasást 
tart Tóth Pál, a ref. felsőbb leányiskola derék 
igazgatója az iparos ifjak számára. Petőfi költészetét

hogy az ő becses szavaival oly rútul visszaélt. Ami a bá­
torságot illeti, melylyel Hídvégi ur kérkedik, az a vá­
laszom. h o g y misem ijed ü n k m e g a t a n- 
f e 1 ti g y elő urnái k ü 1 ö mb embertől se m. 
Állítja, hogy egy személyes barátom és elvtársam 
visszautasította a Szabadságot; erről én semmit nem 
tudok, tehát nem is hiszem ; de ha úgy volna, ak­
kor az az elvtárs csak olyan talmi 48-as, kivel a 
valóságos 48-asok nem sokat törődnek.

Még valamit adunk a nyilvánosságnak, ami 
erősen jellemzi a tanfelügyelő urat. A „Szabadság« 
megalapításakor történt, mint azt szavahihető egyének­
től tudom, hogy szabadelvüpárti férfiak egy kis eszme­
cserét tartottak afelett, hogy mit kellene tenni a 
„Szabadság“-nak mint függetlenségi és 48-as poli­
tikai lapnak ellensúlyozására. Ekkor a tanfelügyelő 
ur volt szives megnyugtatni a félelmetes lelkeket, 
hogy „semmit se tegyenek uraim, Halász Sándor 
lesz a lap szerkesztője, jó kézben lesz, elalszik az 
magától is“. Mit szólnak ehhez lapunk t. olvasói és 
a nagy közönség? Istennek jóvoltából nemcsak el 
nem aludtunk, hanem mint a tanfelügyelő ur is lát­
hatja. nagyon is ébren vagyunk minden jó 
ember örömére és bizonyos urak bosszúságára.

Csodálkozásunknak adunk kifejezést, hogy még 
telügveló ur is mint ÁrUpt-tárcoi n mi»a tanfelügyelő ur is, mint érdektársai, a kik nem 

szeretik a világosságot, a bátor, nyílt és őszinte 
szót, kikelt lapunk hangja ellen, mondván, hogy az 
nem elég finom. Ugyan tanfelügyelő úr,

kel, hogy ily utón nem szabadulnak a bajtól, sőt 
növelik azt, s hogy csak veszedelmet hoznak fejükre, 
a mennyiben törvényeink szerint a lázitás és lázadás 
mint főben járó vétkek súlyos elbírálás alá esnek. 
Világosítsuk fel őket, hogy miben áll az igazi sza­
badság s mi a teendőjük, ha súlyos anyagi viszo­
nyok s néha elviselhet leneknek látszó terhek járma 
alatt nyögnek. Legtöbbet tehetnének itt a felvilágo­
sodott s nemeslelkü papok, de ők. tisztelet a kivéte­
leknek, csak prédikálni tudnak s kötelességeik legfonto­
sabb részét, a templom és egyházi szertartásokon kívül H U1‘ 
eső lelkipásztori teendők végzését, melyek híveik a 
szószéken kiviil eső oktatásában állanak, elhanyagol­
ják s mig a gazdagoknak hízelegnek, alig törődnek 
a szegényekkel. Csekély eszközökkel mily sokat le­
hetne elérni. Nincs az a szegény község, a melyben 
népkönyvtárt alapítani nem lehetne. Mily termé­
keny talajt találna itt minden egészséges eszme, a 
vastag hályog, mely most lel Ti szemeikre borul, úgy 
oszladoznék, mint napfölkeltekor az éjnek sürii ho­
málya.

A kinek pedig végül ideje, kedve és hivatása 
van az egyenlőség és szabadság magasztos elveit 
sajtó utján hirdetni, annak kötelessége lobogtatni e 
szent zászlót s ezen utón is híveket toborozni.

Ne törődjünk azzal, hogy minket egyes körök 
vallástalanoknak, istenteleneknek, Iázitóknak, vagy 

| talán a mostani társadalmi rend ellen való izgatók- 
hasonlitsa j nak fognak majd elnevezni. Ne féljünk tőlük” akár

össze becses czikkét, lapunk bármelyik czikkével, mily nagy és hatalmas urak legyenek ők, a mi állá
vAJJon melyik czikkünk az, mely gorombaság 
tekintetében kiállhatná az önével a versenyt?

Végre még csak annyit mondok az én kedves 
földimnek, hogy részemről ezt az ügyet befejezett­
nek jelentem ki; amit a tanfelügyelő ur keresett 
magának, azt megtalálta, mert a ki szelet vet, vihart arat.

Dr. Halász Sándor.

Terjeszszük a szabad eszméket!
Irta és a tanügyi kör rendes havi ülésén 1893. február

1-én felolvasta Brósz Károly polg. isk. tanár.

V.
Ragadjunk meg minden alkalmat, hogy növen­

dékeink szivébe cseppegtessük, hogy ma "nem úgy 
van mint volt, még nem régen, a midőn azt vallot­
tak, hogy az ember értéke a születéstől függ; mert 
ma csak annyit ér az ember, a mennyit tetteinél s 
joravalóságánál fogva érdemel.

Mondjuk el nekik, hogy a születés által emelt 
korlatok egy régen letűnt kor elavult, gyarló intéz­
ménye, mely napról-napra veszt jelentőségében s mecr 
tog szűnni, mert igazságtalan, s a mai kor, mely 
mar^ is hadat üzent minden kiváltságnak nem fogja 
soka tűrni.

Tanítsuk őket, hogy mi mindnyájan egv atyá­
nak gyermekei vagyunk, hogy a vallás eszköz arra, 
hogy vigaszt cseppegtessen a hívők, a gyengék és 
szenvedők szivébe s nem arra való. hogy ingerlő esz­
közül szolgáljon más hitüek ellen, hogy manapság 
mindenki üdvözölhet hite szerint s mindenkinek kö­
telessége mindazt elkerülni, a mi a testvéri egvütt- 
eles összhangzatát zavarhatná. Hangsúlyozzuk ho«ry 
hazaárulók, kik a vallást használják föl, hogy kon-

sunk erős, mert várunk a törvényes eljárás, fegyverünk 
pedig a XIX. század műveltsége.

Fel ^ tehát e harezra lelkes sereg, kezünkben 
az ifjú nemzedék jövője, részünkön lesz a

Brósz Károly.
(Vége.)

van 
győzelem.

lent

hírek.
Márczius. Tavaszi szellők szárnyain megje- 

máiczius, a forradalmak hónapja. Még 
nincs ugyan nagy ereje a napsugárnak, de azért, már 
a tavasz reménye ölel körül bennünket. A hótakaró 
alól előtörni igyekszik a virág, fejét felakarja ütni 
a fűszál s a fa ágai. rügyről, bimbóról álmodoz­
nak ..... Az emberi kedélyre is átalakitólag hat 
a márcziusnak langy szellője, vérünk gyorsabb pezs­
gésnek indul s agyunkban merészebb gondolatok fo­
ganjanak meg. Közeledik márczius 15-ike, a ma- 
gyai nemzet újjászületésének nagy napja. Mint ez­
előtt 45 evvel, úgy most is forrongnak az eszmék, 
uj átalakulás küszöbén áll Magyarország. Nagy idők­
nek nézünk eléje!... A márcziusnak langy fuvalma 
a szabadság szele. E szélből még vihar is támadhat!.., 

— Az igazságügyi palota helyének megtalálása 
nagy mértékben foglalkoztatja ma városunk polgárait. 
Mindenki azon töri a fejet, hogy hol is lenne hát 
a legalkalmasabb telek erre a czélra, olyan, a mely 
központon is lenne, azután meg nagy terjedelemmel 
is bírna? Eddig már három telekről volt szó. Egyik 
az államé, melyet éppen e czélra vásárolt a megye­
háza mellett; ez kicsiny, ha a Pecze medrét hozzá 
nem csatoljuk, ez pedig rengeteg költségbe kerülne. 
Másik az Andrássy-féle telek a Búzatéren; ez ellen 
az a kifogás, hogy nagyon távol esik a város köz-

fogja méltatni a felolvasó vonzón, érdekesen, a kogvan 
ó azt szokta minden alkalommal, midőn szerencsénk 
van őt hallgatni. Belépti dij nincs. Jegyeket 
kaphatni a kereskedelmi és iparkamarában, az ipar­
testület irodájában, Prokob A. és Pfiiegler F. uraknál.

Az érdem jutslms. P e 11 k a u es G v u k i c s 
kalapgyáros ezéget azon szép kitüntetés érte, hogy 
gyártmányain a magyar állam czimerét használhassa. 
Csak a legkiválóbb iparezégek nyerik el ezen kitün­
tetést. Mi is őszinte örömmel üdvözöljük a megérde­
melt elismeiést, mely városunk iparára is jótékony 
tényt vet.

— Az ev. nőegylet hangversenye ma este 
lesz a Sepei -féle nagyszálló nagytermében. A jegye­
ket oly annyira veszik a Ferenczi B. könyvkereske­
désében, hogy a kinek még nincs, siessen venni, mert 
nem kap. Fényes sikert várunk és kívánunk!

Hangverseny. Kedves és szép zenében és 
reggelig tartó vig mulatságban részesültek azok, kik 
szerdán este a „Három rózsa“ nagytermében a ke­
reskedelmi iskola tánczczal egybekötött hangversenyén 
részt vettek. Ragyogó fényárban úszott az egész to- 

Pompás látványt nyújtott a fiatalság által da 
varázsolt gyönyörű szép hölgykoszoru. A hangverseny 
pont. 8 oiakoi kezdődött, a midőn az ifjúsági zene­
kar rázendített a kellő routinnal betanult gyönyörű, s 
szépen előadott zeneszámokra, a melynek utolsó pontja 
L» 1 u ni Aithui III. kér. isk. tanulónak a szerzeménye, 
a melynek elhangzása után úgy a szerző, mint a 
zene-egylet zajos tapsot aratott. A szép zongora-já­
tékokkal kitűntek: Harangi Erzsiké, E n o-e 1 
Erzsiké, Kiss Olga és Hoch mari Áron, kik közül 
kettő szép virágcsokrokkal, utóbbi frenetikus tapssal 
lett jutalmazva. A hangverseny után a jelenvolt dis- 
tingvált közönség tánezra kerekedett, a melyben az 
első négyest 80 pár lej tette. A kedélyes mulatság reg­
gel 5 órakor ért véget.

Kapós mérnök. Szrogh István megyénk- 
beli geleji földbirtokost és okleveles mérnököt Kassa 
város egy évvel ezelőtt mérnökévé választotta; most 
— mint az „Eger“-ből olvassuk — Eger városa vá­
lasztotta meg több pályázó mellőzésével közfel­
kiáltás utján tiszti főmérnökévé. Szrogh István, 
a kit most a szomszéd vármegyék fő és székvárosai 
egymásután tüntetnek ki bizalmukkal, Miskolez vá­
rosához is pályázott néhány évvel ezelőtt a mérnöki 
állomásra; de hát igaz az a közmondás: egy próféta 
sem kedves a maga hazájában !

— A kassai m. kir. posta és t. igazgatóságtól a 
következő levelet vettük: „A kereskedelemügyi m. kir. 
miniszter ur ő nagyméltóságának f. hó 12-én 5880/V. sz. 
a. kelt rendeh-te szerint, mindazon betegsegélyző pénz­
tárak, melyek az 1891. évi XIVét. ez. határozmányainak 
megfelelően alakultak, közhasználatú távbeszélő, há­
lózatoknál 50°/o díjmérséklésben részesülnek. Kassa. 
1893. február hó 27-én. Bene, kir. tanácsos p. és ti 
igazgató.

A miskolezi fiatalság egy része a Seper-szálló 
nagytermében február 7-én, azaz jövő kedden p i ok­
úikét ad, de csak a külön meghívottak 
számára.

ro
- Halmay színtársulatának leendő tenoristájá-

: Koz m a Andorról a következőket Írja az Arad. TV---- - A J_1 • , , J ‘és Vidéke“ : Kozma Andor biztosan kezeli banaját, ért- 
ven ez alatt, hogy soha nem sül be énekében. Hancná- 
ian so v az éicz, mely azonban nem cseng tisztán. 
Hangja nem vall szabatos iskolára; inkább a natu- 
Iarista hangjara ismerünk benne, mely nem törődik 
formával kerekdedséggel, csupán azzal, hogv leénekelje- 
eneket Lelegzetvétele nem szabatos, innen van aztán., 
hogy néha nem tud lépést tartani a zenekarral A 

^ ngszinezeshez keveset ért. Igyekszik uo-yan néha 
a|y, poetikus hangon énekelni, de ez kevésbé sikerül 

, minta fuvo-hangszereket tulkiabálni. A lágyság, 
poe í nssag Kozma énekében a torokhang magnvil- 
vanulasa. Fe so hangjai nem ritkán oly lármásak, hogy 
zmte azt óhajtja az ember, vajha a zenekar kettőzött



személyzettel működnék, hogy zenéjébe olvadhasson 
Kozma lármás éneke. Játéka : színpadi rakonczátlanság, 
melvhez nagy fokú elbizakodottság járul. Kis ember 
és mégis akkora léptekkel méri végig a színpadot, 
mint egy — nagy ember. Alig egy két szerepe van, 
melyet elismerésre méltóan tölt be.

— Panasz. Csízek Antal nevezetű cseh 
művezető állítólagos basáskodásáról vettünk hirt a 
miskolczi m. á. v. javitó gépműhely munkásainak 
köréből. A munkások panaszkodnak, hogy ez a cseh 
ember a rendes munkaárakat lenyomja és mézes-má- 
zos szavakkal igyekszik őket a csekély munkabér 
üdvös voltáról meggyőzni, hogy saját önző érdekeit 
mozdítsa elő. Ajánljuk e panaszt Prohászka Jó­
zsef főfelügyelő szives figyelmébe. Arról is nagyon 
panaszkodnak a munkások, hogy a ki németül, cse­
hül nem tud, az mellőzve lesz. mig a német és cseh 
munkásokat nagyon dédelgetik.

— Vasárok. Az orbánnapi országos vásár nem 
mái us 22-én, hanem 15-én lesz, a m e z ő-c s á t h i 
vásár pelig miniszteri engedélyivel a folyó évi már- 
czius 6-án, azaz jövő hétfőn tartatik meg.

— A mi cselédeink. Évek óta általános a pa­
nasz városunkban a cselédügy rendezetlen állapota 
miatt. Ma már annyira emancipálódunk e téren, hogy 
a cselédek az úrnőjüket képesek inzultálni. Nincs 
házi fegyelem. Ez a

1893. márczius 4. SZABADSÁG.

legnagyobb oka a cselédek rossz 
magaviseletének. Ma a szobacziczus minden engedély 
nélkül elmegy sétálni, mulatni es ha e miatt úrnője 
kérdőre meri vonni, még neki áll feljebb. Tudunk 
esetet, a mikor egy cselédleány bírókra kelt úrnő­
jével s jó! megtépte azt. Hol nyer az ilyen sérelem­
ért az illető úrnő elégtételt? A kihágási bíróság 
megbünteti vagy 25 írtig, a mit nem tud sohasem 
kifizetni? vagy elzárja nehuny napra? Ideje volna 
talán már. hogy a hatóság a cselédügy rendezésével 
komolyan fog 1 a 1 kozzék.

— A magyar emigránsok pecsétnyomója. Rritka 
és nagyon becses ereklye birtokába jutott a kolozs­
vári ereklye-muzeum. A szabadságharcz után Kons­
tantinápolyira menekült magyar emigránsok pecsét­
nyomója ez a tárgy, melyet So 1 ez er Sándor, ki az 
emigráczióról közelebbről egy könyvet ad ki, kül­
dötte be a múzeumnak több más tárgy kíséretében. 
Az egvszerü metszésű kerek pecsétnyomonak korirata j 
ez*. „Konstantinápolyi magyar egylet p e - j 
csétje.* Középen 1850. évszám. A múzeum az 
utóbbi időben ereklyékkel, honvédképei.kel, lövegűk­
kel. szabadságharc.zi okmányokkal, az ország külöm- 
böző részeiből beküldött adományokkal tetemesen 
gazdagodott.

— Nőemancipáció. Mig nálunk Európában ív­
nak a nőemancipációról, addig Amerikában tényleg 
megcsinál j á k. Az Unió egyik államában: Üj- 
Jersev-ben megsokalták az asszonyok rabigáját s a 
következő törvényt hozták: „Tekintettel arra, hogy 
a szerető hitvestársak közt napirenden vannak a ve­
rekedések (s természetesen rendesen a férjeké a di­
adal). minden városban és faluban verő-állomá­
sokat létesít, a hol is azokat a férjeket, a kik fe­
leségüket akár okkal, akár ok nélkül megverik, som­
más utón, levetkőztetve és karóhoz kötve biróilag 
megvesszőzik, igv kívánván ezt a talio elve. Az üté­
sek mennyiségét a bíró állapítja meg, a vesszők árát 
s az ütlegelő emberek „munkadiját“ a férj fizeti. 
Képzelhetni micsoda öröm van most az uj-yersei 
asszonyok között, főképen azért, mert a bölcs tör­
vény teljesen elfeledkezett arról, hogy mi történjék 
akkor, ha az asszony veri meg a férjét, a mi szin­
tén nem tartozik a ritkaságok közé.

x Lapunk mai számához mellékelve adjuk Baum- 
garten Dániel „az arany emberhez“ ezimzett rövid-, 
röfös ÓS divatáru üzlet körözvényét, melyben neve­
zett kereskedő különféle czikkeit raktáron tartja; de 
különösen a valódi pottendorfi-, franczia 
DMC- és királypamutjait — hímzés, kötés, 
szövés és horgoláshoz — a n. é. közönség b. figyel­
mébe ajánlja.

Újdonságok, legjobb minőségű 
angol kelmékből dús választékban érkeztek 
Steinfeld és Fischer ezég férfi-szabó üz­
letébe Miskolczon. Nevezett ezég főtörekvésének 
tartja a ruhák izlésteljes elkészítésére és elegáns 
kiállítására a legnagyobb figyelmet fordítani. Tava­
szi és nyári szövet újdonságokból, minták jutányos 
árak jelzésével, legújabb angol divatkép kíséretében 
készséggel küldetnek bérmentve a nevezett ezég által.

csók kettős, a második felvonásbeli „Szeretlek Roxe- 
lánom, Tied egesz valóm“ kezdetű szerelmi vallomás 
s itt-ott egyik-másik részlet, a mint épen a helyzet 
hozza magával a darab folyamán. Az előadás ellen 
csupán a kart illetőleg van kifogásunk, mely csaknem 
egészen kritikán aluli a hanglétrákat csak nehezen 
elérő szereplők hangjai miatt, a mi bizonyára a kar­
mester urat bosszanthatja legjobban, kinek igazán 
dicséretreméltó faradsága igy szenved hajótörést. Ám 
Halmayné s Ruzsinszky a szultán és Roxeláne szerepé­
ben igazi bravourral énekelnek s mi több ! .... az 
első felvonásban Ruzsinszky még tetszetősen is tud 
játszani. Mellettük szertelenségükkel Boross s Győré, 
no meg Nagy Gyula tűntek ki, egyik ostobábbnál 
ostobább jelenetekben mutatván be a török basák is­
meretes modorát, mely minden áron hatalomra vágyik. 
Rácz Gastonja eléggé élvezhető, a mit nem mondha­
tunk el Réthy Lina Gelilájáról.

Szerdán, (márczius 1-én) ismételten a „Szul­
tán“ került színre, szintén telt ház előtt.

Csütörtökön (márcz. 2.) K i s s n é jutalomjátéka 
gyanánt Blumenthal 0. „Egy csepp méreg“ ez. tár­
sadalmi színműve került előadásra. Kissné egyike szín­
társulatunk legrokonszenvesebb tagjainak, ki mindig 
gvekezik szerepeit a lehető legjobb tudása s tehet­

sége szerint betölteni s nem egyszer igazi szép sike­
reket aratott érzelmes drámai játékával. Ez alkalom­
mal is mint Hertbe személyesitője csak dicsérettel 
emlékezhetünk meg ugv természetes, mint élethű ala­
kításáról, érzelmei igaz kifejezéseiről, melyekért va­
lóban megérdemelte a kapott díszes koszorút. Mel­
lette Kazaliczky, Győré s Gyurmán A. tűntek ki.

Értesítés.
Az 1883. évi XLIV. t. ez. 55. és 56. §§-ni ér­

telmében felhivatnak mindazon t. adófizető polgárok, 
kik a folyó évi 1-ső negyedre esedékes adótartozásai­
kat ez ideig le nem rótták, hogy ebbeli kötelezett­
ségeiknek most már annyival inkább tegyenek eleget, 
mivel annak elmulasztása esetén a zálogolási eljá­
rást kénytelenittetünk ellenük foganatba vétetni

Miskolcz, 1893. február hó 25-én.
Miskolc? város adópénztári hivatala.

Üzleti tudósitűs.
Terményüzlet. (Frank Albert ezég tudósítása.) 
Mai helyi árak : búza 7.25 —7.55, rozs 5.80 6.00,

árpa 5.40—5 60, tengeri 4.30 — 4.50, zab 4.90 — 5.20 frt.
Liszt árak: (Frank Albert ezég tudósítása) 

0 1 2 3 4 5 6 7
10.50

10
9.60

11

7.80
V

14.— 13.20 12.60 12.— 11.30 
A 8 I II 111

14.40 6.60 11.80 11.40 8.— 3.80 3.80 4

Piaczi árak. (Miskolcz, 1893. márczius hó 3.) 
Bab 5—6, köleskása 10 — 11, lencse 10—14, borsó 
13—16 frt. — 1 liter szesz —.80, 1 kiló szalonna 
—.64. 1 kiló marhahús 60 — 64, 1 kiló borjúhús
68-70 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Dp. Halász Sándor. 
Kiadó : Wesselényi és König.

4451 so» Árverési hirdetmény
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Sajó- 
Szent-Péteri kir. járásbíróság 3120. p. 891. számú végzése 
által özv. (’zakó Mihályné szilvád lakos végrehajtató javára 
ifj. Varró István szilvás! lakos ellen 75 frt tőke, ennek 
1884. év január hó 1-ső napjától számítandó 6° „ kamatai és 
eddig összesen 39 frt 31 kr. perköltség követelés erejéig el­
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag le- és fe­
lül foglalt és 340 frtra becsült széna és kintlévő magánkö­
vetelésből álló ingóság nyilvános árverés utján eladatik.

Mely árverésnek a 4451. sz. kiküldést rendelő végzés 
folytán a helyszínén vagyis Szilvás községben ifj. Varró Ist­
ván lakásán leendő eszközlésére 1893. év márczius hó 
7-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik es 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg. hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t ez. 107-ik §-a értelmében a legtöbbéit Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak. A netaláni elsőbbségi 
igények a hivatkozott törvény 111. és 112. §-ai értelmében 
érvényesitendök.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. 
t.-cz. 180. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kilizetendő.

Kelt Szent-péteien. 1893. évi február Író 18. napján.

Potincza Lajos
kir. bírósági végrehajtó.

Azonnal esetleg május 1-től kiadó
két üzlethelyiség
lakással, vagy a nélkül. Jégverem, nagy istálló, két

nagy kert.
Az ó miskolczi vasúti pályaudvar mellet a vendéglő

épületben.
Bővebb felvilágosítás nyerhető

KUBACSKA ISTVÁN
vaskereskedésében Buzatér 1. szám.

TTry-T% rrs

színház.
Kedden, (febr. 28-án) a Verő György eredeti 

operettéjének a „Szultáninak bemutató elő Mása volt. 
A meglehetősen sovány meséje a darabnak abból áll, 
hogy a beteg szivü Szelim szultán nem talál nőt, ki 
iránt szive szerelemre gyuladjon. Majd találkozik Ro- 
xelánnal, a szökevény franczia leánynyal, a ki elég 
szerencsés a szultán szivét lángra lobbantam. A Roxe­
láne szivének meghódítása most már a szerelmes szul­
tán által — egy gyenge kis bonyodalommal — több 
mint bárom órán keresztül képezi a darab egész me­
netét. A jellemekben, helyzetekben, az alakokban hű­
séget, igazságot hiába keresnénk, a zene, az énekszá­
mok is igazi lelkesedést, mélyebb hatást kelteni nem 
képesek, és mégis a kápráztató külső eszközök, az 
ügyes csoportosítás igen jól fel vannak használva arra 
nézve, hogy a darab sikerét biztosítsák. Az énekszá­
mok közül legjobban tetszettek a megnyitó kardál, a

Értesítés.
A tavasz közeledtével szükségesnek látjuk a 

közönség figyelmét a következőkre felhívni:
1. A hernyók ugv a város belterületén, mint a

1 eszed end őU 6^"u$,e^kbe" k*ri,NSh« <t>rMU 1Wg j székerszln,""megőeieir'mjlé’kheíykég'ek,

2. A mint az állandó erős fagy ás megszűnt, 
legalább 2 hectoliternyi kapitányvizzel, fecskendő­
vel, vagy pemetével és a ház geviuczéig felérő lét­
rával minden oly udvar ellátandó, melyen gyúlékony 
anyaggal fedett épület vagy rakomány van s ezen 
tűz men tő eszközök állandóan használható állapotban 
tartandók.

3. A trágya, továbbá a szemet minden udvar­
ból — honnan nem a városi vállalkozó köteles azt 
hordani — bezárólag április 15-ig kiszállítandó, s 
azontúl is hetenként kihordandó, és pedig jól körül- 
deszkázot.t járművön, hogy arról semmi le ne hull­
jon, s igv általa az utczák be ne rondittassanak.

Végűi arra is figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
ellenőrző közegeink szigorúan felfognak ügyelni a 
fentiek pontos keresztülvitelére és betartására, s 
mindazok a kik ezen meghagyásoknak bármi okból, 
kellő időben és teljesen eleget nem tennének, azon­
kívül, hogy a mulasztás az ő veszélyükre és költsé­
gükre a r.-kapitányi hivatal által fog pótoltatni, 
még esetről-esetre 20 írtig emelkedhető bírsággal, 
fizetésképtelenség esetén pedig a szabályrendelet ér­
telmében fognak bűntetteim.

Miskolcz, 1893. február 17.
Lukács, r.-kapitány.

Meghívó.
A miskolczi ipartestület betegsegélyzo pénztára 

e f. hó 5-én, az az vasárnap délelőtt fél 11 
órakor a testület tanácstermében r e n d k i v ü 1 i 
közgyűlést tart, melyre a közgyűlés t. ez. tagjait 
tisztelettel meghívja.

Miskolcz, 1893. évi márczius hó 2-én.
Pfliegler F. ipart, elnök.

A tanácskozás tárgyai:
1. A tisztviselők s orvosok fizetése, illetve tisz­

teletdijaiknak és
2. A tartalék-alap százalékának megállapitása.

Eladó
100 mázsa széna és 100 mázsa sarjn

F első-Nyárádon.
Értekezhetni

DEBRECZENI GÁBOR
tulajdonossal.
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MEGHÍVÓ.

I ^ Miskolczon, 1893 márczius 5-én, vasárnap,
a SEPER Nagyszálloda dísztermében

m

Meghívó.
A miskolczi ipartestület békéltető bizottságának,

— a segédek sorából választandó 36 rendes s 18 pót­
tag megválasztása határidejéül e f. 1893. évi m á r- 
czius hó 12-ik napjának délutáni fél 4 óráját tű­
zöm ki azzal, hogv intézkedtem az alapszabályok 4.
§-a alapján arról, hogy a segédek névjegyzéke az 
ipartestület irodájában kitéve legyen s igy azt a köz­
gyűlést megelőzőleg 8 nappal, vagy is e f, évi márcz.
6-ig bárki is megtekintheti.

Felhívom tehát városunk összes iparos segédeit, 
hogy a választás megejtésére a fentérintett időben azjs(|| 
ipartestület tanácstermében megtartandó választási 
ülésben minél számosabban jelenjenek meg.

Miskolcz 1893. évi február hó 26-án
Szarka János 

iparh. biztos.

tartandó

JELMEZ-BALRA
gg

8
a

van szerencséin a t. közönséget tiszttelettel meghívni

TÖRÖK I. táneztanitó.

Kezdete 8 órakor. — Karzat 40 kr.

A jelmezesek bevonulása a második emeletről a 
nagyterembe 60 trombita harsogása. 60 dob pergóse 

és két ördögvezér vezetése mellett fog történni.

A jelmezek ezifrasága és sokasága oly nagy lesz, 
a milyen még Miskolczon sohasem volt. w
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0 Van szerencsém tisztelettel a n. é. .közön- g
0 ség becses tudomására hozni, hogy tavaszi, v 
0 valamint nyári 9

o kül- és belföldi szöveteim o
0® megérkeztek, minélfogva tisztelettel kérem, hogy Q 

b. megrendelésével megtisztelni szíveskedjék. a 
0 Főtörekvésem leend, hogy mint eddig, Y
0 úgy ezentúl is, a legújabb divat szerint és a W 
0 legjobb kelméből kiállított ruhákkal pontosan y 
0 és jutányosán szolgáljam ki t. megrendelőimet. Q 
Q Becses megrendelését kérve, maradok 0
^ lri.rnln ßlüttül t ----a 0
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kiváló tisztelettel l ^

0 FISCHER JÓNÁS o
9 férfiszabó, a Forgóhíd sarkán. q

oooooo oooooooooooooooo

A 7,Miskolczi Takarekegylet“
XXII-ik évi

rendes közgyűlését |
1803. ér márczius 12-én délelőtt 10 és fél ^ 
órakor a városháza nagytermében tartja. A 
közgyűlésre a részvényes tagok meghivatnak.

Közgyűlés tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelen­

tésének tárgyalása és elintézése.
2. Számadások megvizsgálása, nyeremény tel-

osztása.
3. 8 igazgatósági és 1 felügyelő bizottsági tag

választása. ^
Kelt a „Miskolczi Takarék egylet* igazgató- 

sága részéről 1893. év február 17-én tartott közgyű­
lésből.

—— Az igazgatóság.
Az évi jelentés, évi mérleg és a közgyűlésre 

belépti-jegy a közgyűlést megelőző 8 napon a pénz­
tárban adatik ki.

1893. márczius 4.

SS£

DREHER ANTAL serfVízdéje KORÁNYA.
rp Kőbánya, a postabélyeg kelte.

Van szerencsém tisztelettel tudatni, hogy f. év márczius hó l én kőbányai 
serfőzdém főraktárát Miskolczon megnyitom és annak kezelesevel

OBERLÄNDER ANTAL urat
bízom meg. — Egyúttal van szerencsém értesíteni, hogy raktárom mindig friss es 
jóminőségű sörökkel el lesz látva és azokat az eredeti árakban lógja kiszolgálni.

Kiváló tisztelettel Dreher Antal.

A fenti körlevélre hivatkozva, van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy

DREHER ANTAL kőbányai sörfőzdéjének
főraktárát i-->

Miskolcz város és vidéke részére átvettem és azt a mai napon
Kis-Avas, Csabai-kapu, Stögermayer-fél© pinczében-^f

megnyitottam, hol mindenkor a fenti, ez ország legnagyobb serfőzdéjének is­
meretes gyártmányai eredeti hordókban 25 litertől kezdve a legnagyobb mennyiségig 
és üvegekben naponta friss töltésben. Miskolczon házhoz, vidéken pedig a 
helybeli vasúti állomáshoz szinte bérmentve szállítom.

Mielőbb becses megrendelést kér
teljes tisztelettel

Telephon!!!

Árjegyzékkel készséggel szolgálok.

Oberländer Antal,
Dreher Antal kőbányai serfőzde főraktárosa.
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Kivonat az alapszabályokból :
12. §. Minden egyes részvényes, ki részvényét a köz­

gyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal a társaság könyvébe 
nevére íratta, szavazati s indítványozást joggal bir.

13. §. Minden egy részvény egy szavazatra jogosít, 
tiz szavazatnál többel azonban egy részvényes sem bírhat, 
sem saját részvényei, sem meghatalmazás folytán.

1312 893. tk. sz. Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolczi kir. trvszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a miskolczi takarékegylet y égreh aj tatón ak.

Úgy UUOIl a miSHUlUZil Kll . I V ^Z,U1Y UU1 müven leni, et mwiwicM C7U1.V DU. c. 1J1WU1/11 u ! • 1 —- -------
hódéban levő és Vandrák József nevére jegyzett ingatlanra az árverést 484 frt kikiáltási árban elrendelte, s hogy a 
fc'itcbb megjelölt ingatlan az 1803. évi május hó 2-ik napján délelőtt it órakor ezen kir. törvszék árverelö he­
lyiségében megtartandó árverésén a kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10° 0-át a kiküldött kezéhez letenni.
Kelt Miskolczon, 1893. évi febr. hó 19-ik napján, a kir. törvszék mint tlkvi hatóság.

Sebe Alajos, kir. tvszéki bíró.
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m Uj üzlet-megnyitás!
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Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy Széchenyi-Utcza 116. szám 
alatt (Koos Miksa úrral szemben) újonnan berendezett

A/Pbirolos divatáru

IHI

már megnyitottam, és ugyanott raktáron tartok a közelgő évadra szükséges
mindennemű kül- és belföldi czikkeket, nevezetesen .* ruhakelmék és
mosó-czikkek, carton, szatain, batiszt stb. Nagy raktár és választékot tartok: 
vásznak, chiffonok és aszta Inemüekbőf bútorkelmékfüggönyök- és 
szőnyegekből. — Különösen ajánlom dús választékú női- és férfi-fehérnemü- 
ezikkeimet, úgymint: ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők stb.

az összes csak gondolható czikkeket raktáromon tartok.
A n. é, közönség becses pártfogását kéri

teljes tisztelettel

uh!
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Nyomatott Wesselényi és König könyvnyomdájában Miskolczon Udák-utcza (sziuház-épiilet).



Miskolcz. 1893. szerda, márczius 8. 19. szám.

Melléklet a .Szabadság“ 1893. évi márczius 4-lki számához.

baumgarten Dániel
„az arany emberhez Miskolcz, postabélyeg kelte.

Miskolczon, Széchenyi-utcza 53. sz.
Fér e n e z i B. könyvkereskedésével 

szemben.
-----0^-0-----

T. ez.
Alólirott van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy 

a legközelebbi idényre szükséges árú-czikkek nagy kész­
lete, nevezetesen:

Nap- és esöernyök rendkívüli nagy és dús választékban.___
Női- és gyermek tricot-derekak, ruhácskák és öltönyök

minden megkívántaié színben és nagy választékban.

Tourista- és jägerjngek minden minőségben és nagyságban^ 
Gyári raktár kötött férfi-, női- és gyermek-harisnyákból.

Finom franczia cretonok. atlasz-satainok. vásznak, chiffonok, 
selymek, suráhk és atlaszokból — nemkülönben mindenemft 

ruhadiszek és bélésekből nagy raktárt tartok._______
Férfi-, női- és gyermek-fehérnemüek, gallérok, kézelők, zseb- 

kendők, — ujsziiiötti kelengyék gyári raktára._______
Szallagok, csipkék, hímzések._______ '

Gyári raktára j
a valódi oottenderfi-, franczia DMC- és kiráiypamutoknak 
hímzés-, kötés-, szövés és horgoláshoz való. 1 

Kötő . horgoló-, hímző- és varróselyem és ezérnák
minden minőségben és színben. ______ |

Keztyük, koszorúk, fátyoíok és virágok._______  j
Kachemir. mosó- és selyem-kendők. — Paplanok.______j

A legjobb szabású [
fűzők (Miederek) gyári raktára. |

(Fűzőket mérték szerint -is készíttetnek.)............................... í
Pipere-czikkeket, u. m. legyezők, szappanok, fogkefék, fogpasz- j 
ták. ruha és hajkefék, valamint minden e szakba vago czikkek j
WGF" dús választékban, a legolcsóbban. ***•

már megérkeztek, és kérem t. Czímed becses látogatá­
sával szerencséltetni, hogy alkalma legyen árúimjóságá­
ról. valamint azoknak jutányos áráról meggyőződni. _ 

A midőn még arra kérem, méltóztassék jelen sói ál­
mát ismerősei közt terjeszteni,

maradtam teljes tisztelettel

Baumgarten Dániel
„az arany emberhez. *

Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek.

WESSELÉNYI ÉS KON« MlSKOLCZON 2436


